

OGGETTO: PROCEDURA APERTA IN MODALITA' TELEMATICA SOPRA SOGLIA EUROPEA, SUDDIVISA IN LOTTI, PER L'AFFIDAMENTO DELL'INCARICO DI INVENTARIAZIONE STRAORDINARIA DEI BENI IMMOBILI (FABBRICATI E TERRENI) DEL PATRIMONIO AZIENDALE DELLA GESTIONE REGIONALE SANITARIA LIQUIDATORIA ATS SARDEGNA.

Protocollo gara: SEM

Chiarimento n. 3 del 17/06/2024

Quesito n. 14:

Garanzia Provvisoria - In caso di partecipazione in costituendo RPT composto sia da società di ingegneria che da liberi professionisti, in cui la società di ingegneria è in possesso della certificazione ISO 14001. Si chiede se, nel caso sopra esposto, in relazione all'emissione della garanzia provvisoria, sia possibile cumulare la riduzione dell'importo del 50% (Art. 10 lettera b, pagina 18 del disciplinare di gara) e la riduzione dell'importo del 20% (Art. 10 lettera d pagina 18 del disciplinare di gara).

Risposta: si conferma nel rispetto dei requisiti di cui all'art. 66 comma 1 del D.lgs. 36/2023 indicati all'art. 10 del Disciplinare di gara, fermo restando quanto fissato dall'art. 106 del Codice dei Contratti che stabilisce che la riduzione successiva è calcolata sull'importo che risulta dalla riduzione precedente.

Quesito n. 15:

In relazione alla compilazione del modello Allegato 5, si chiede quanto segue: nella parte superiore di tale modulo, nel punto in cui viene chiesto di indicare: L'ammontare dell'affidamento soggetto a ribasso, si chiede se debba essere inserito l'ammontare del complessivo del Lotto (ad esempio per lotto 1 € 308.613,20), o solo l'importo delle lavorazioni a corpo (ad esempio per lotto 1 € 273.460,00).

Risposta: l'ammontare dell'affidamento soggetto a ribasso ammonta al base d'asta di ogni singolo lotto di cui all'art. 4 "Base d'asta" del Disciplinare di Gara.

Quesito n. 16:

In relazione alla compilazione del modello Allegato 5, si chiede quanto segue: nella parte finale del modulo, nel quale è presente una tabella, si chiede di indicare oneri % e iva %, si chiede a cosa facciano riferimento questi 2 valori.

Risposta: i due valori fanno riferimento alla percentuale da applicarsi all'importo offerto in relazione agli oneri relativi alla cassa previdenziale di appartenenza e alla percentuale di aliquota IVA di legge che l'O.E. deve applicare anche sulla base del proprio regime fiscale.

Quesito n. 17:

Per quanto concerne la firma digitale da apporre sull'offerta tecnica e amministrativa si chiede cortesemente di chiarire quanto segue: Stante quanto indicato dal disciplinare i

documenti dell'offerta tecnica e amministrativa devono essere inseriti in uno o piu' file zippati (in funzione delle dimensioni), e la stesso file zippato deve essere firmato digitalmente dal partecipante/RTP. Si chiede se sia sufficiente apporre la firma digitale nei files zippati contenenti i documenti tecnici e amministrativi o se debbano essere firmati anche i singoli documenti all'interno del file zippato.

Risposta: per il deposito telematico corretto della documentazione di gara si rimanda all'articolo 6 dell'allegato 8 "Disciplinare telematico" del Disciplinare di gara, nel quale vengono chiarite le caratteristiche della cartella .zip e della relativa firma digitale.

Distinti saluti.

Il Responsabile del Progetto
Dott.ssa Viviana Deledda